Série d’exercices n °6

(Lecon n°6 : Les lois de la réaction chimique)

Exercice n°1
Placer les mots suivants dans la bonne place : chimique, réactifs, conservation de la masse, physique,
produits, réarrangent, réactifs, conservation des atomes, identiques, réactifs.

- Au cours d’une transformation ....................ooeoel. la masse des réactifs est ¢gale a la masse des
....................... cestlaloidela . ...

- Au cours d’une transformation chimique, les atomes des ....................... S ettt pour
former les molécules des ...

- les atomes présents dans les produits SONt ..........cocevviiiiiiiiiiiiiiiinnn.. en type et en nombre aux atomes
présentsdans les ... cestlaloidela ......ooooviiiiiiiii

Exercice n°2
La molécule du dioxyde de carbone a pour formule chimique : CO, compléte le tableau :

Nombre de molécules de CO, Nombre d’atomes de carbone Nombre d’atome d’oxygene

1 1 2

3 3

o
.............................................................................. 4
....................................... 4

Exercice n°3

L’équation de la réaction chimique de la combustion du méthane s’écrit :
méthane + dioxygeéne — dioxyde de carbone + eau

Lors de cette transformation, les masses des réactifs et des produits sont mesurées mais certaines ont été perdues

1- Compléte le tableau suivant :

masse de masse de masse de dioxyde de masse d’eau
méthane dioxygene carbone
1 transformation 44 ¢ 160 g | 72 g
2°" transformation |  ............. 80 g 66g |

2- écrire I’équation de la réaction chimique de la combustion du méthane en utilisant les symboles.

Exercice n°4

Entourer la bonne réponse
Avec 22 atomes de carbone et 40 atomes d’oxygéne, on peut fabriquer :

a- 20 molécules de dioxyde de carbone b- 22 molécules de dioxyde de carbone
c- 24 molécules de dioxyde de carbone d- 40 molécules de dioxyde de carbone

Exercice n°5

Equilibrer les équations chimiques suivantes en plagant les coefficients appropriés devant les formules des
molécules sans les modifier :

a- N2 + Hz > NH3 c-Al + O2 -> A1203

b-Zn + O, = ZnO d-C3Hg + O, = CO, + H,O






